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Esercizi parte 1 (A)

Numeri complessi
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Indice degli esercizi
(corso Analisi Matematica 1)

1. Rappresentare sul piano di Gauss i seguenti numeri complessi:
® 21 = 2 —’i,Zz = 2—|—2i,23 — 21 +22,Z4 — 29 — Z1,€ Z5 251—4—52—

2. Scrivere in forma algebrica i seguenti numeri complessi

20 o \/§—z‘
3—4i -2 T B4y
144

3. Dato il numero complesso z = (1—_2), trovare
e Re(2),Im(2),|z| ez}

4. Dati i numeri complessi z; = 1 4+ 7 e z9 = 3 — 41 eseguire le seguenti operazioni

021:

<1

<2

* [2z; — 25| e
5. Datii numeri complessi z; = 1 4+ 7 e 29 = 3 — 41 eseguire le seguenti operazioni

o 22 4 229 |29| — 21 €21 — Z = 29 (trovare 2)
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Donazione

Se apprezzi le mie slide, considera di fare
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Soluzione

Se vi piace iscrivetevi al canale, mettete un mi piace o lasciate un commento
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Esercizio 1

Rappresentare sul piano di Gauss i seguenti numeri complessi:
® 21 =2 —1

® 2o =2+ 21

® 23 =21+ 22

* 4 =22 —z1

® 25 =21+ 22
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Esercizio 1

Soluzione

Si ha

Ozl — 2—’[,

® 29 = 2+ 27

° 23 = z1+20 = (2—1)+ (24 29)
= 447

® 24y = 29— 21 = (24 2i) — (2 —1)
= 3

*2 = 21 t22 = 21+22 = 23
= 4 —1
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Esercizio 2

Scrivere in forma algebrica i seguenti numeri complessi

.le

3—41

V31
V/3+i

[ ) Z2:

Soluzione

Si ha

» 2—1 3+4 (2 —14)(3 + 41) 6 +8 —31+4 10 + 572 2+1
1 — = =

3_4i 3+ 4i 9+ 16 25 - 25 5

21 —

2-2y3i  1-./3
4 a 2

V3+i /3—i 3+1

V3—i 3-i (v3—1i)’ 323 — 1
4
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Esercizio 3

. 142
Dato il numero complesso z = (1—3) , trovare

e Re(z) eIm(z)
* |2

® Z_l

Soluzione

Scriviamo il numero in forma algebrica:

(144 [1+i\ (A +r2+4\  Ai
z_<1—z')'<1+z'>_ 1+1 - 5

da cui

’2‘2 Manolo Venturin



1/

Esercizio 4

Dati i numeri complessiz; = 1 4+ i e z9 = 3 — 41 eseguire le seguenti operazioni

- ’2,21 — 22‘
o | AL
z2

Soluzione
Si ha
® 221 — 29 = 2(1+z’)—(3—4i) = 2+21—3+41 = —1+ 61
° ‘221—22| = \/1+36 — \/ﬁ
o A 1+i  14d 344 (1+4)(3+43) 1476

z  3—4i = 3—4i 3+4i 25 -~ 25
o | 2| _ |—1+7'i -1+7) _ VIH9 V2

2l 25 25 _ 25 5
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Esercizio 5

Dati i numeri complessiz; = 1 4+ i e z9 = 3 — 41 eseguire le seguenti operazioni

1. 27 + 229 |22| — 21

2.trovare ztaleche z1 — z = 29

Soluzione 1

Si ha

e 22 = (14i)? =142+ = 142 -1 = 2

¢ 225 |20 = 2(3 —4i)y/IF16 = 2(3 —4i)5 = 10(3 — 4i) = 30 — 40
¢« 7zt = —(1—4) = —1+1

© 22+ 2z 22| — 21 = 20+30—40i —1+4 = 29— 37
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Esercizio 5

Soluzione 2

Si ha

® 21— 2 = 29 — 21— 2 = Z9 — Z = 21— 29
o z:(1—|—73)—3—4z' — (1—|—z’)—(3+4z’) = —2—3

Nota: Si poteva risolvere anche ponendo z = a + bi e risolvendo il sistema di equazioni
che nerisultava (uguagliando le parti reali e immaginarie), ma questo procedimento era
sicuramente piu lento
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